  WERTHER MORIGI   
                   I COLORI DEL GUSTO
        “Stupendo da Mangiare, Prelibato da Vedere”                                                 
“Apparecchia la tavola, appronta la tavolozza, magica gli ingredienti, sfama ogni appetito, fondi bellezza e gusto, esula dal necessario; tu cerchi altro, tu cerchi l’incanto!”

Grande scenografo dell’allegoria della tavola Werther Morigi (1915-1990) ha dipinto ventidue affreschi su tela avvalendosi di ingredienti cromatici da secoli usati in cucina. Il Maestro romagnolo s’inchina alla “signora dell’arte” eternando la sue “nature silenti” che correlano il Ricettario dei Licòri morigiano a quello gastronomico di Ficocle con i luoghi di rinvenimento delle materie cromatiche. Ad impreziosire le opere esposte nella Bottega d’Arte e nelle locations del centro di Milano Marittima, la didascalia  di ingredienti e metodi per ottenere “gastronomici colori” a soddisfazione del gusto visivo e culinario. L’estro di Werther Morigi legato a quello dei prodotti che  la terra regala, l’umano sapore e il divino sapere, lui e la sua capacità di manipolare, filtrare, sciogliere, addensare. Questa magnetica ragnatela di toni, la ottiene in maniera esemplare nella sua fucina-cucina mesticheria, anch’essa esposta nell’esposizione patrocinata dal Comune di Cervia..

Dal 2 al 24 Settembre 2017 alla Bottega d’Arte, Spazio Tezuk, Lo Sporting, Francis, Bagno Milano , L’Ottocento, Hotel Palace, Hotel MarePineta. 
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