
COMUNICATO STAMPA

IL CIRCOLO PESCATORI “LA PANTOFLA” DI CERVIA 
PARTECIPA ALLO SPOSALIZIO DEL MARE 2018.
Le tradizionali “festa marinara” e “cuccagna sull’acqua”.
La barca storica “Maria” tirata a lucido per l’evento e per la nuova stagione turistica.

Fervono i preparativi per l’edizione 2018 dello Sposalizio del Mare. Come è tradizione il Circolo Pescatori “La Pantofla” di Cervia, organizza la tradizionale Festa marinara all’insegna del motto:“Un mare che unisce. Storia, tradizioni e gastronomia”: 
La festa si svolgerà nel Piazzale Aliprandi nei giorni di giovedì 10 e venerdì 11 maggio, con apertura dello stand gastronomico a partire dalle ore 19; sabato 12 e domenica 13 maggio con apertura dello stand anche dalle ore 12,30, per il pranzo, oltre che alle ore 19. L’iniziativa è possibile grazie alla disponibilità di un gruppo di 50 volontari. Nel corso delle serate si esibiranno fino a sabato per l’animazione musicale  I Trapozal (i “canterini” del Circolo Pescatori), i Malardot e i Pitoni. Alle ore 21 di domenica 13 maggio è prevista la Proclamazione del vincitore della pesca dell’anello e la tradizionale Cuccagna sull’acqua.  
Per il primo grande evento della stagione turistica cervese è stata preparata per la navigazione la barca storica Maria  La lancia, costruita nel 1949, di proprietà del compianto Renzo Benini, ,,è stata donata al Circolo Pescatori dalla moglie Carmen Placuzzi e dalla figlia Francesca Benini per restaurarla e valorizzarla e con l’obiettivo di farne un importante elemento storico ed identitario della marineria.  
I lavori di restauro e di recupero erano stati effettuati con il pregevole intervento di volontari del Circolo Pescatori legati in passato alle professioni cantieristiche e nautiche (Domenico  Fioravanti, Luigi Padoan, Duilio Bugnoli, Vico Padoan), con la collaborazione di Giuseppe Zannini e Mauro Lugaresi per l’armamento della barca e con il sostegno economico di Paola Pirini, Arnaldo Baldisserri e Luciano Cucco Boscolo. 
Dopo l’inaugurazione nella scorsa stagione estiva e dopo la pausa invernale sono stati effettuati i lavori di manutenzione per attraccare la barca nella banchina di fronte alla Torre San Michele e per renderla disponibile per i grandi eventi estivi e renderla pronta alla navigazione con finalità turistiche e culturali.
La “cuccagna sull’acqua” si svolgerà, alle ore 21 di domenica 13 maggio, nel tratto di porto canale antistante piazzale Aliprandi. La competizione premierà i primi tre partecipanti che riusciranno ad afferrare una delle bandierine collocate alla sommità di un palo, spalmato di grasso, posizionato con la base sulla banchina e in posizione obliqua sull’acqua del porto canale, con una notevole pendenza che aumenta il livello di difficoltà. La cuccagna si svolgerà con la consueta, e partecipe cornice di pubblico, che sosterrà i propri beniamini.
Nello stand gastronomico verranno serviti alcuni piatti della tradizione marinara: risotto alla marinara (escluso il giovedì sera), fritto di paranza, grigliata di pesce azzurro e cozze alla marinara.
Nel grande stand gastronomico coperto si potranno visionare suggestivi ingrandimenti fotografici relativi alla storia della marineria cervese.
Il programma dello Sposalizio del mare segnerà anche le ultime giornate di fattiva collaborazione tra l’associazione e la gestione del circolo Pescatori che ha fatto capo a Paola Pirini in attesa del passaggio di testimone alla nuova gestione, che avverrà nei giorni successivi allo Sposalizio del mare. 
La Festa marinara è resa possibile e dalla partecipazione disinteressata di volontari, che hanno a cuore la storia e le tradizioni marinare di Cervia e che ritrovano in queste occasioni  il gusto e la passione di stare assieme.

Cervia, li 8 maggio 2018                                    Comunicato a cura di Renato Lombardi
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