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Mima Unplugged, musica non stop
L’evento in programma il 20 maggio chiude Primavera Marittima.  Accanto a 13 formazioni rigorosamente acustiche si esibiscono tre guest star: Gene Gnocchi versione rock, Iskra Menarini, storica vocalist di Lucio Dalla e Francesco Sarcina, ex leader de Le Vibrazioni. 
Anche i commercianti e i ristoratori sono invitati ad arricchire l’evento 
organizzando performance musicali o iniziative a tema
[bookmark: _GoBack]
Il 20 maggio Mima è UNPLUGGED. Performance rigorosamente acustiche per tutti i punti spettacolo allestiti nel centro di Milano Marittima, in un unico concerto diffuso (dalle 18,00 alle 24,00) che chiuderà il ricco calendario di iniziative di Primavera Marittima. 
UNPLUGGED, questo appunto il titolo della manifestazione, è organizzato da Project Pro loco e patrocinato dal Comune di Cervia e  propone la musica come filo conduttore del divertimento per tutti. 
Alla partecipazione di diverse formazioni che interpreteranno vari generi - musica popolare, country folk americano, blues, jazz, musica d’autore, colonne sonore, swing - si aggiunge quella delle guest star Gene Gnocchi in versione rock, Iskra Menarini storica vocalist di Lucio Dalla e Francesco Sarcina ex leader de Le Vibrazioni. Tra i protagonisti UNPLUGGED della serata, che animeranno tredici postazioni, Trio Agricolo, Nashville&Blackbones, Bluesmec, 3Jazz Marchingband, Bim Marchingband, Monia Angeli “Omaggio all’Italia e alla dolce vita”, Falò, Blue(s) Room Trio, Andrea Amati, Lorenzo Pagani, Mykhell, Iris Quartet, Magic Van.
Per arricchire il programma dell'evento,  anche  i commercianti e gli operatori della ristorazione di Milano Marittima sono invitati a organizzare performance unplugged all'interno o all'esterno di bar, ristoranti, negozi e locali, oppure eventi abbinati alla musica, quali intrattenimento, presentazioni, sfilate abbinate a performance musicali, sempre e solo UNPLUGGED. Sarà cura degli organizzatori collaborare alla migliore realizzazione di tutti gli eventi proposti. Hanno già risposto all’invito con eventi privati il ristorante Felix, i commercianti di Piazzetta Corsica, il ristorante La Piazzetta, il Vialetto degli artisti, gli operatori di viale Ravenna e il ristorante Loco Squad mentre molti altri operatori parteciperanno all’iniziativa nei prossimi giorni.
Mima Unplugged nasce da una sollecitazione proposta dal Comune di Cervia e dalle Associazioni di Categoria locali durante il percorso partecipativo, cofinanziato dal Comune stesso e dalla Regione Emilia Romagna attraverso la Legge 41 di valorizzazione dei Centri Commerciali Naturali, dedicato alle strategie di promozione e riqualificazione del centro di Milano Marittima. Operatori economici e culturali, associazioni, imprese, professionisti, cittadini in quell’occasione si sono confrontati sull’immagine vincente della località e tra le proposte individuate c’erano anche eventi pensati a “misura di Milano Marittima” dedicati alla musica di qualità. Mima Unplugged che porta la buona musica negli angoli del centro, senza eccessi, può ambire ad essere uno di questi eventi di promozione tailor made. 

Partner di Mima Unplugged sono Radio Bruno e Radio Gamma. Tutti gli aggiornamenti sul programma al sito: www.primaveramarittima.it.
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